
1. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

3695042000000000 → 조 억

3695

420

조/억/만/일 네 자리씩 끊어서 알아봅니다.

3695 0420 0000 0000
조 억 만 일

따라서 3695042000000000는
3695조 420억 입니다.

해설



2. 다음 중에서 둔각은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

90 °보다 크고 180 ° 보다 작은 각을 둔각이라고 합니다.

해설



3. 다음 중 몫이 두 자리 수가 되는 것은 어느 것인지 구하시오.

① 563 ÷ 70 ② 450 ÷ 50 ③ 807 ÷ 82

④ 729 ÷ 68 ⑤ 967 ÷ 98

나누는 수와 나누어지는 수의 왼쪽에서부터
두 자리의 수를 비교하면
① 56 < 70 (한 자리수)
② 45 < 50 (한 자리수)
③ 80 < 82 (한 자리수)
④ 72 > 68 (두 자리수)
⑤ 96 < 98 (한 자리수)이므로
따라서 몫이 두 자리 수가 되는 나눗셈은 ④이다.

해설



4. 쇠막대 3m 의 무게는 3
3

5
kg입니다. 똑같은 쇠막대 6m 의 무게는 몇

kg인지 구하시오.

① 6
1

5
kg ② 6

2

5
kg ③ 7

1

5
kg ④ 7

2

5
kg ⑤ 8kg

쇠막대 3m의 무게는 3
3

5
kg이므로

쇠막대 6m의무게는

3
3

5
+ 3

3

5
= 6

6

5
= 7

1

5
( kg)

해설



5. 광일이네 학교 4학년 학생 중 영어 말하기 대회에 참가한 반별 학생
수를 조사하여 나타낸 막대 그래프입니다.

영어말하기대회에참가한학생수가가장많은반부터차례대로쓰면
어느 것입니까?

① 4반-1반-3반-2반 ② 4반-2반-1반-3반

③ 1반-3반-2반-4반 ④ 1반-2반-3반-4반

⑤ 3반-2반-1반-4반

가장 많은 반부터 차례로 4반-1반-3반-2반입니다.

해설



6. 안에 들어갈 수 있는 수를 바르게 구한 것은 어느 것입니까?

11

15
+

15
< 1

5

15

① 13개 ② 12개 ③ 10개 ④ 9개 ⑤ 8개

11

15
+

15

Ç
=

11 +

15

å
<

20

15

∴ 11 + < 20

< 9 이므로

안에 들어갈 수 있는 수는
1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8이 됩니다.
따라서 8개 입니다.

해설



7. 다음을 바르게 계산한 것을 고르시오.

(1) 2
3

5
+ 2

4

5
(2) 3

4

9
+ 3

5

9

① (1) 5
2

5
(2) 6 ② (1) 5

3

5
(2) 6 ③ (1) 5

2

5
(2) 7

④ (1) 5
3

5
(2) 7 ⑤ (1) 4

2

5
(2) 7

대분수의 덧셈은 자연수는 자연수끼리, 분수는 분수끼리 더하여
계산합니다. 분수끼리 더하여 나온 값이 가분수일 경우는 대분
수로 바꾸어 놓고 다시 자연수와 계산합니다.
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해설



8. 물통에 물이 12
8

17
L들어 있습니다. 그 중에서 5

10

17
L를 요리하는 데

쓰고, 다시 3
4

17
L의 물을 넣었습니다. 물통에 남아 있는 물은 몇 L

입니까?
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(요리하고 난 후의 물의 양)
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해설



9. 다음 도형에서 ㉮와 ㉯의 각도의 합을 구하시오.

°

120 °

(각 ㉰)= 180 ° − 55 ° − 65 ° = 60 °
(각 ㉮)+ (각 ㉯)+60 ° = 180 °
(각 ㉮)+ (각 ㉯)= 180 ° − 60 ° = 120 °

해설



10. 다음 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

174 ÷ 6 − × 2 = 17

6

174 ÷ 6 − × 2 = 17

29 − × 2 = 17

× 2 = 29 − 17 = 12

= 12 ÷ 2

= 6

해설


